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El contexto 
pandémico ha 
cambiado 
sustancialmente 
nuestra vida…
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OP1 A continuación, le mostraremos diferentes problemáticas a las que estamos expuestos, por favor marque las 3 más importantes para usted (1 sería la más 
importante y 3 la menos relevante).

Barómetro COVID-19
Ola 4

A lo largo de la pandemia ha habido una constante preocupación por el desarrollo del virus, así 
como por temas económicos y de desempleo, mismo que ya afecta a muchos mexicanos. 
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Barómetro COVID-19
Ola 4

Q37. Una vez que finalice esta fase de emergencia, ¿qué tan preocupado estás de que un nuevo periodo crítico similar regrese en unos meses?*
Q50. Una vez que el confinamiento haya terminado, ¿qué tan probable es que vuelvas a tus hábitos previos a la pandemia?**

* Pregunta incluida a partir de ola 3 / ** Pregunta incluida a partir de la ola 4
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Ola 4

Nada preocupado Un poco preocupado Algo preocupado Muy preocupado

72% 
Seguirán siendo muy conscientes sobre el 

distanciamiento social y el evitar 
lugares concurridos

52% 
Mantendrán la mayoría de los 

comportamientos

60%

Norma global

47%

7% 20% 41% 32%

Preocupación por un rebrote

Base Ola 3: 501
Base Ola 4: 501

Hábitos que se mantendrán después de 
cuarentena

Incrementa la preocupación por un rebrote, lo que concientiza a la población de mantener ciertos 
hábitos de prevención post confinamiento. 

95% Diferencias significativas vs norma
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Source: IMF “The Great Lockdown” – April 2020 and World Bank historic GDP da*ta
WEO. Junio 2020

Adicional al rebrote, vemos que no hay una situación que garantice un control de contagios. En el marco 
económico México ha sido fuertemente impactado e inclusive el pronóstico  de crecimiento es el menor en 
la región LATAM. 
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Q60:  ¿Cómo ha afectado la epidemia de COVID-19 a tu empleo? *
Barómetro COVID-19
Ola 4

La crisis ya se siente en la economía, un 17% de los encuestados ya perdieron su empleo y un 
35% trabaja con ingresos reducidos.
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20 Estoy trabajando de forma regular

Estoy trabajando con normalidad, pero desde casa

Estoy trabajando en horas reducidas/salario reducido

He sido despedido

Me he quedado desempleado, ya que la empresa cerró

Estaba desempleado y no he podido encontrar empleo

39%  Trabaja de forma normal

35% Trabaja con salario reducido

26% No tiene o a perdido el empleo

Base 448

* Pregunta incluida a partir de ola 4

17%
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Q1. A continuación, encontrarás un listado de algunas declaraciones que describen las preocupaciones de las personas frente a la situación del coronavirus. 
Q022. Pensando en los ingresos de tu hogar, considerando los ingresos de todos en los que viven en tu hogar, ¿cuál de estas afirmaciones se acerca más a tu situación actual? * 

El impacto de esta crisis hace que las personas busquemos nuevas formas de planificación 
financiera, ya que se espera una recuperación lenta de la economía.

Afirma que la situación exige que sean 
aún más proactivos respecto a la 

planeación financiera

Se espera una recesión en la 
economía, el  piensa que la 

economía tardará mucho en 
recuperarse

Declara que el coronavirus ya ha 
afectado los ingresos de su 

hogar*

Afirma que la situación actual del 
coronavirus está impactando su 

vida diaria

Barómetro COVID-19
Ola 4

Base Ola 3: 
Base Ola 2: 

504
500
501

Base Ola 1: 

Base Ola 4: 501

* Pregunta incluida a partir de ola 2
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54%

65% 63%
61%

95% Diferencias significativas vs norma
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Barometer COVID-19 Syndicated Study March’20, ¿Qué deben hacer las compañías en este momento?

Teniendo este contexto en consideración, las personas tienen expectativas respecto a las 
compañías…

Esperan que las compañías 
apoyen a sus trabajadores

98%
Tengan flexibilidad 
laboral en horario y 

lugar de trabajo

74% 42%
Promuevan el uso de 

la comunicación 
digital para el trabajo



¿Sabemos cuáles son las necesidades de los colaboradores?
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Los colaboradores son el corazón de la organización, es muy importante permanecer cerca de ellos y 
darles los recursos necesarios para sobrellevar de la mejor manera el contexto laboral actual. 

Conóceme Escúchame Va ló rame



“The Stay at Home Experience”
Conocer que estaba pasando con nuestra 
gente se convirtió en una de nuestras mayores 
prioridades



Es importante saber si nuestros colaboradores están listos para volver a las oficinas…
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Transporte público

Automóvil

Taxi / Uber

Camino a la oficina

Bicicleta

Motocicleta

18 a 25 : 77
Vive con padres : 65

46 o más : 55
36 a 45: 54
Con hijos :50

Vive solo: 11

Vive con amigos: 12

Base = 1,159

57%
No se sienten seguros para volver a las 
oficinas (solo el 9% se siente seguro)



12B004 - Mental balance

El balance mental de los colaboradores ha mejorado a lo largo del confinamiento. El indicador 
se mantiene en niveles neutrales y está limitado principalmente por bajos niveles de energía

Ambiente
71%

% T2B (5 -4)

Base = 1,159

Energía
50%

Mental Balance Score

Emociones
57%
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B004 - Mental balance 95% Diferencias significativas vs Ola 1

Ola 1 : 51

Ola 1 : 39

Ola 1 : 66

Ola 1 : 48
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El ambiente de mi casa 
es…

Acerca del futuro de la 
empresa me siento…

Acerca de los servicios de 
supermercados, farmacias u 
otras tiendas pienso que…

En estos días mi nivel de 
energía está….

Durante esta cuarentena, 
cuando me levanto por la 

mañana me siento…

Durante esta cuarentena, 
cuando termina mi día de 

trabajo me siento...

A partir de que inició el periodo 
de cuarentena, en general me 

siento…

Para enfrentar mis desafíos 
cotidianos me siento… Acerca del futuro me siento…

5
Muy relajante

1
Muy estresante

68

5
Muy Inseguro

1
Muy seguro

5
Tengo fácil acceso

1
No tengo acceso 

a nada

5
Super alto

1
Muy bajo

5
Cansado como 

antes

1
Cansado como 

nunca

5
Muy motivado

1
Muy desmotivado

5
Muy feliz

1
Muy triste

5
Muy audaz

1
Muy Temeroso

5
Muy seguro

1
Muy asustado

94 70

Ambiente en casa Futuro Acceso a servicios Energía Motivación

Cansancio al final del díaSentimiento actual Desafíos Futuro Personal

60 70 41
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La incertidumbre ante el futuro de la empresa y el personal continúan limitando el balance 
mental aunado a los niveles de energía

% T2B (5 -4) B004 - Mental balance Base Ola 2 = 1,159

44

35

51 Ola 1: 80 Ola 1: 61

Ola 1 : 39Ola 1: 24 Ola 1: 63 Ola 1: 32

95% Diferencias significativas vs Ola 1

Ola 1: 48Ola 1: 70
Ola 1 : 45



B004 - Mental balance

Las personas que viven con amigos mantienen los niveles más bajos de cansancio al final del 
día e incertidumbre del futuro personal. Las personas que viven con padres y parientes caen 
en el balance mental detonado por los bajos niveles de energía e incertidumbre. 
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Index vs total superior a 1.15



B004 - Mental balance% T2B (5 -4)
Index vs total superior a 1.15

Los adultos mayores a 46 años son quienes presentan el balance mental más elevado, mientras 
que los adultos jóvenes (18-25 años) son quienes tienen mayor incertidumbre respecto a su 
futuro personal, debemos apoyar con mensajes de certeza. 
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B004 - Mental balance

Las personas que mantienen sesiones lúdicas remotas son quienes presentan un perfil más 
alto en su balance mental. Es importante regalarnos estos espacios para guardar un mejor 
equilibrio. 

% T2B (5 -4)
Index vs total superior a 1.15
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B007 - BBJ: My management
B005 - BBG: My manager
B006 - BBH: My colleagues and team% T2B (5 -4)

Base = 1,159

My management Score
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En cuanto a las dinámicas de trabajo los niveles se muestran más saludables. 

17
95% Diferencias significativas vs Ola 1

Ola 1 : 61
Ola 1 : 71Ola 1 : 76



% T2B (5 -4)

Base = 1,159

Mi productividad en 
esta cuarentena es…

En comparación con la 
oficina, la ejecución de mi 
trabajo diario en casa es…

¿Cómo están funcionando 
las cosas?

La infraestructura 
proporcionada para ejecutar mi 

trabajo está siendo…

5
Muy alta

1
Muy baja

5
Mucho más fácil

1
Mucho más difícil

5
Muy rápido

1
Muy lento

5
Buena, tengo todo lo 

que necesito

1
Mala, muchas cosas 

me hacen falta

18B007 - BBJ: My management

85 83

Mi Productividad Trabajo diario Velocidad Infraestructura

My Management Score: Soy más productivo pero las cosas no funcionan más rápido de lo 
habitual y la ejecución de mi trabajo es más complicado… Esta percepción cambió a la alta. 

61 62

95% Diferencias significativas vs Ola 1

Ola 1 : 78Ola 1 : 76 Ola 1 : 43 Ola 1 : 47



% T2B (5 -4)

Base = 1,159

En este periodo de trabajo 
remoto, siento que mis 

compañeros y equipo han 
sido…

Cuando trato de contactar a 
mi equipo y mis 

compañeros su respuesta 
es…

La productividad de mi 
equipo en esta cuarentena 

ha sido…

¿Qué tan difícil ha sido este 
periodo de reclusión debido a 

la contingencia sanitaria?

5
De mucho apoyo

1
De poco apoyo

5
Siempre a tiempo

1
Siempre tarde

5
Muy alta

1
Muy baja

5
Muy fácil

1
Muy difícil

19B006 - BBH: My colleagues and team

87 88 89 59

Colaboración Respuesta de equipo Productividad Dificultad

My team Score: Buena evaluación general en términos de respuesta y productividad de 
equipo, sin embargo el estar lejos supone ciertas dificultades en la forma general de 
trabajo

95% Diferencias significativas vs Ola 1

Ola 1 : 82 Ola 1 : 84 Ola 1 : 30
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Negativas

72%
Positivas

81%

Miedo
44

Impotencia
39

Tristeza
29

Apatía
17

Enojo
14

Optimismo
65

Confianza
46

Inspiración
37

Entusiasmo
38

Neto
Neto

El balance final de los sentimientos es neutral, sin embargo a pesar de la impotencia, la 
tristeza y el miedo el sentimiento que más domina a las personas es el optimismo.

Q009 - VBL: Pensando en esta situación que atravesamos, ¿cuáles de las siguientes palabras definen mejor cómo te sientes actualmente?

Base = 1,159

Positivos

+9%
Ola 1: 75

Ola 1: 58

Ola 1: 22

Ola 1: 24
Ola 1: 42

Ola 1: 14

Ola 1: 
+1%



Los colaboradores nos dan recomendaciones hacia mejorar la comunicación, cuidar las 
condiciones de higiene y ofrecer apoyo emocional. 

21Q010 - VBM: ¿Qué acciones le recomendarías implementar a … para apoyar a quienes trabajamos aquí?Multiplicidad= 2.3

32%

30%

22%

Mejor comunicación

Seguridad e Higiene

Apoyo emocional
Vive solo 33%

Base = 1,159



Recapitulando

1. Existe una preocupación fuerte ante la posibilidad 
de contagio, desempleo y economía del país. 

2. Estos temas y el encierro generan estrés y 
sentimientos de miedo e impotencia.

3. Sin embargo existe el optimismo y este debe ser 
el valor central que soporte toda comunicación de 
la organización hacia sus empleados. 

4. No todos los colaboradores están listos para 
volver por las condiciones perceptuales de la 
situación. 

5. Las compañías deben permanecer cerca de los 
colaboradores con mensajes de empatía, 
promover el bienestar y ofrecer certidumbre…¡en 
esto estamos todos juntos y vamos a salir 
adelante!



¿Sabes que esta pasando con
las personas en tu organización?

Israel Gudiño

Israel.Gudino@Kantar.comContactolatam@kantar.com
Twitter   @KantarLatam

mailto:Contactolatam@KATNAR.com

